

新春走基层

# 深山百年市集 越来越红火

逢三逢七，赶一场山里的集；载着年味，赴一场百年之约。农历新年前夕，奉化区大堰镇的百年市集迎来了一年中最热闹的时刻。2月4日，记者凌晨4点就出发，走进这个藏在深山里的市集，感受这份如今已不多见的古市烟火。

天刚破晓，大名路与镇亭路两旁已生机盎然。

记者采访时，大堰公交车站迎来了一波早高峰。正在现场协调运力的公交车站工作人员向记者介绍：“每逢集市，公交车增加13个班次，方便山里群众赶集。为了让更多人知道大堰的早集，大堰镇的旅游办和农办联合推出公交车广告，在大堰镇奉化城区的车辆上贴上了市集的宣传图和口号，就是要让更多的人了解大堰的早集，好让山里的好货走出深山。”一旁的村民补充道：“我家孩子在城里看到广告，还

特意让我多买些特产寄过去呢！”

走进市集，年味愈发浓郁，各类商品琳琅满目、应有尽有。62岁的张雪英守着自家的高山蔬菜摊，青菜、萝卜带着泥土气息，她麻利地给顾客称菜；来自常照村的汪师傅推着三轮车，车斗里土豆、黄精、鸡蛋整齐摆放，引得不少人驻足咨询。

最抢手的要数大堰烤鸭和大堰老豆腐，早上8点不到就被村民抢光了。记者看到不少来自新昌、宁海的村民也特地来到现场购买农产品。“听说大堰的菜特别新鲜，口感好，有股甜

甜的味道，早上6点特地坐公交进山来买。”来自宁波的张阿姨笑着表示。在现场，来自宁波的顾客直接把村民从董李村挖来的冬笋全包了。

最热闹的当数鲜肉和海鲜摊位，牛肉、羊肉、猪肉及新鲜海鲜成了抢手货。新昌黄牛肉现宰现卖、桐照村海鲜鲜爽可口、横山水库胖头鱼个头饱满，摊位前人头攒动，讨价还价声、商贩吆喝声交织在一起，满是新春的烟火气息。

市集一角，开了28年的早餐店前排起长队，刚出炉的大饼金黄酥脆，现

磨豆浆热气腾腾，供不应求，不少村民专程来重温小时候的年味。

得益于政府有序引导，街巷早已默认固定摊位，摊贩周边都有临时垃圾回收点，环境整洁舒适。村民王桂兰告诉记者，她已在集市摆摊十几年，带着番薯粉丝、年糕和米酒，摆完摊还会主动清理周边垃圾。“在这里摆摊的都是老朋友了，基本上摆摊结束会清理自己周边的垃圾。”她笑着说，年前的市集特别繁忙，有时候一天能有1000元收入。

记者 鲁威 通讯员 毛节常 金艺 邬丹盛



村民在市集上采购货品。记者 鲁威 摄

“文明健康 有你有我”公益广告

# 分餐而食 更安全

